编辑:单书军 创意:魏 爽 质检:熊培忠

中央扫黑除恶督导工作全面启动

河南等九省(市)完成首轮进驻工作

8月27日至9月1日,中央扫 黑除恶专项斗争9个督导组完成 对山西、辽宁、福建、山东、河南、 湖北、广东、重庆、四川等九省 (市)的进驻工作,标志着中央扫 中央各督导组在被督导省(市) 分别召开督导工作动员会,传达学 习习近平总书记关于开展扫黑除 恶专项斗争的重要指示精神和中央决策部署,中央各督导组组长就即将开展的督导工作提出要求,被督导省(市)党委主要负责同志作表态讲话。

增强人民群众获得感、幸福感、安全感

根据中办、国办印发的《全国扫黑除恶专项斗争督导工作方案》,扫黑除恶督导工作的主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院的决策部署,坚持问题导向、法治思维、标本兼治,严格责任追究,将督导作为深人推进扫黑除恶专

项斗争的重要抓手,以督导压实地方各级党委和政府扫黑除恶重大政治责任,推进各部门齐抓共管;以督导保障扫黑除恶专项斗争始终在法治轨道上运行,沿着正确方向深入开展;以督导推进重点难点问题解决,确保攻坚克难、除恶务尽、务求实效;以督导回应人民群

众期待,切实增强人民群众获得 感、幸福感、安全感。

中央各督导组将着重围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等督导重点,坚持问题导向,督导结合、以督促改,推动扫黑除恶专项斗争进一步深入开展。

督导组将在被督导省(市)工作一个月

根据安排,9个中央督导组组长由正省部级领导干部担任,副组长由全国扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位中副省部级领导干部担任,成员从相关单位抽调。督导组将在被督导省(市)工作一个月。督导进驻

期间,各督导组设立专门举报电话、邮箱和信箱,受理该地方涉黑涉恶方面问题的举报和反映。对于涉黑涉恶方面的来电、来信举报,督导组将认真受理,及时反馈,同时,做好严格保护举报人工作。

据悉,中央扫黑除恶专项斗争督导工作从2018年7月份开始,共组织三轮,每轮督导10个左右的省区市,到2019年底,基本实现督导全覆盖,并适时开展"回头看"。⑥5

据新华社



台胞抢办 大陆居住证

9月1日起,《港澳台居民居住证申领发放办法》正式实施,各地公安机关设立的6000多个受理点开始受理港澳台居民提交的申请。当天,台胞陈奕廷在福州市公安局鼓楼分局南街派出所办理港澳台居民居住证手续。⑥5

电子商务法获通过

加大对消费者的保护力度

十三届全国人大常委会第五次会议8月31日表决通过电子商务法,共七章89条,对电子商务经营者、电子商务合同的订立与履行、电子商务争议解决、电子商务促进、法律责任等进行详细规定,将自2019年1月1日起施行。

自2016年12月首次提交审议, 电子商务法历经四次审议终于问 世。这部法律把支持和促进电子商 务持续健康发展摆在首位,均衡各方 合法权益,适当加重电子商务经营者 特别是第三方平台的责任义务,加大 对电子商务消费者的保护力度。电 子商务法规定,对关系消费者生命健 康的商品或者服务,电商平台经营者 对平台内经营者的资质资格未尽到 审核义务,或者对消费者未尽到安全 保障义务,造成消费者损害的,依法 承担相应的责任。如果平台不能够 提供平台内经营者的身份、联系方式 等信息,还要承担先行赔付的责任。 同时,法律还增加规定,电商平台经营者对平台内经营者侵害消费者合法权益行为未采取必要措施,或者对平台内经营者未尽到资质资格审核义务,或者对消费者未尽到安全保障义务的,由市场监督管理部门责令限期改正,可以处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,并处50万元以上200万元以下的罚款。⑥5

据新华社

全国网约车公司

9月5日起被进驻全面检查

记者8月31日从交通运输部获悉,交通运输新业态协同监管部际联席会议第二次会议,决定自9月5日起,在全国范围内对所有网约车顺风车平台公司开展进驻式全面检查。

交通运输部有关负责人表示,要 认真开展网约车顺风车平台公司联合 专项检查,切实加强安全监管,压实企 业安全主体责任,强化整改落实,更好 促进新业态健康规范发展,保障公众 出行安全。

部际联席会议上说,近一段时间 以来,社会上连续发生多起滴滴司机 杀害乘客、性侵、性骚扰事件,引起社 会高度关注和极大愤慨。对事件中的 遇害者表示哀悼,对受害人及家属表 示慰问,对犯罪分子将依法严惩,对负 有不可推卸责任的滴滴公司将依法依 规进行严厉查处。

会议明确,一要切实做好网约车顺风车平台公司的联合专项检查,坚决查处违法违规的平台公司,促使平台公司真正敬畏法律、敬畏制度、敬畏生命。二要切实强化网约车顺风车平台管理漏洞,有效防范化解各类风险。三要加快完善法律法规和制度规则,加快推进网约车合规化进程,加大对平台公司违法违规行为的惩处力度,切实提高对网约车顺风车的长效治理能力。⑥5

据《法制晚报》

叙首都一军用机 场附近发生爆炸

据新华社大马士革9月2日电 叙利亚首都大马士革一军用机场附近 当地时间2日凌晨发生连续爆炸。爆 炸声响彻大马士革上空,具体伤亡情 况尚不清楚。

2日凌晨,大马士革西部的迈宰军用机场附近连续发生至少三次爆炸。叙利亚通讯社、叙利亚国家电视台随后援引军方消息称,"电路短路造成机场附近一军火库发生爆炸"。叙军方否认该机场遭到以色列袭击。

一位不愿透露姓名的消息人士对记者说,多辆救护车赶往爆炸地点转运伤员,但目前具体伤亡人数尚不清禁

另据与叙政府关系密切的黎巴嫩 广场电视台报道,爆炸由以色列袭击 造成。有目击者告诉记者,叙利亚防 空系统曾被触发。

以色列曾于2017年袭击过迈宰军用机场。2011年叙国内冲突爆发后,叙政府指责以色列在叙南部库奈特拉省支持叙反政府武装、加剧叙国内冲突。以色列则坚称伊朗在叙境内部署军力,要求伊朗从叙撤军。今年以来,以色列多次以打击伊朗军事设施为由对叙境内目标实施空袭。⑥5